

# 供电企业纠风和行风建设工作分析

李玉

(国网重庆市电力公司市南供电公司,重庆 404100)

**摘要:**新时期,在社会经济快速发展的同时,供电企业也取得了长足的进步。为了进一步提升供电企业的工作质量、服务质量,使其能够更好的为人民和社会造福,就必须加强供电企业内部管理人员的作风建设,致力于打造出一个高质量、高规格的人才管理团队,为促进供电企业的健康发展提供人才保障。鉴于此,本文将对供电企业纠风和行风建设工作展开深入的分析和探究,希望可以为相关人士提供一定的参考价值和理论依据。

**关键词:**供电企业;纠风建设;行风建设

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.32.296

## 1 引言

随着党的十九大召开以来,党中央针对“四风”问题作出了重要的部署,其中明确指出:“四风”纠正仍应继续,作风建设也需要坚定不移的走下去。这里的“四风”,具体来说就是官僚主义、形式主义、享乐主义以及奢靡主义。在四风的纠正上,应清楚的认识其反复性以及顽固性,做好打“持久战”的准备,严格遵循“抓日常、抓细节、抓长久”的基本原则。并在此基础上,进行再部署、再出发,大力开展行风建设工作。基于这样的目的,本文就供电企业纠风和行风建设具有一定的实践价值和现实意义。

## 2 加强纪检监察的必要性

纪检监察工作的开展有以下几方面作用:其一,促进供电企业的可持续发展。纪检监察工作的有效开展,有利于供电企业良好环境的营造;其二,对制度予以明确的规范和有力的落实。纪检监察工作的实施,能够帮助供电企业实现内部的优化管理,为制度的规范提供坚实的保障。具体来说,对于员工以及领导干部存在的不正当行为或违规行为,能够予以应有的惩处;对于企业的生产经营能够进行约束和规范,在确保制度的有效性和权威性的同时,促进供电企业的规范化、科学化管理;其近些年来,我国大力开展了四风问题整治和行风建设工作,并取得了显著的成效。但要知道,四风问题不可能彻底消灭,还需要一个漫长而曲折的过程。再加上纪检监察力度的加大,四风问题也变得更加隐蔽,这在一定程度上增加了工作的难度<sup>①</sup>。因此,作为纪检监察部门,应不断创新工作形式,改进工作方法,以此来更好的开展纠正和行风建设工作。

## 3 供电企业纠风工作实践策略

(1)注重廉政教育,提高四风问题的防御。纠风工作的开展,应根据四风问题的新变化以及新形势,并结合其隐蔽性的特点,积极落实廉政教育,以此来做好四风问题的防御。之所以会出现四风问题,主要是由于立场不坚定所致<sup>②</sup>。对于这种情况,应采取廉政教育的手段予以积极应对。具体实施上,应针对供电企业的内部员工、高层领导及干部定期开展廉政教育,加强其对廉政内容的学习和掌握,以便增强自身的反四风意识,严于律己,做好自身的规范和约束,从而促进廉政建设质量的进一步提升。

(2)落实责任制度。要想从根本上解决四风问题,就应当将制度的“绳索”牢牢抓住。从以往纪检监察的工作经验来看,四风问题多多发生与节假日期间。因此,在工作的具体开展中,应对节假日的常见廉洁问题进行重点分析,找出其中的特点及风险所在,以便制定出相应的解决方案。在节假日期间,纪检监察部门应从上至下,对党规党纪以及中央八项规定精神予以深抓落实。在工作的具体开展中,需要将廉政建设责任进行明确划分,并贯彻落实,以确保供电企业领导及干部能够严格履行职责,从而推动反腐倡廉和党风廉政建设的有序进行。

## 4 供电企业行风建设实践策略

(1)加大党风廉政建设重视力度。第一,在开展纪检监察工作的过程中,党风廉政责任制度应予以贯彻落实。党风廉政制度中明确

指出,供电企业领导以及其他内部员工,需要严格履行自己的责任,承担相应的义务,作为纪检监察的工作人员,应深刻意识到党风廉政制度的重要性,做好对其的监督和检查,以便使其能够全面的落实下去。第二,纪检监察工作应重点围绕供电企业领导干部进行,加大对其廉政自律的监督力度,以便使党纪政纪条例能够发挥应有的作用和效果,从而更好的规范领导干部的履职行为。第三,加强廉政建设的宣传。通过大范围的宣传,提高人们对廉政建设的认知程度,使廉政建设的理念能够深入人心,以便企业领导干部以及职工能够在思想上筑造反腐败的道德防线,从而对贪赃枉法行为进行有效的抵制。

(2)加强纪委监委作用。新时期下,要想加快供电企业行风建设的进度,就必须加强纪委监委的作用,这既是前提,也是保障<sup>③</sup>。在具体实践中,纪检监察工作水平和质量要想得到进一步提升,就必须贯彻落实两个责任,致力于供电企业实际情况与党风廉政建设的有效融合,积极探索合理的工作防范,以此来促进党建工作内涵的丰富,党建工作的深化。此外,需要注意的是,应加强对纪检监察队伍的廉政建设,针对纪检监察人员定期开展培训教育,帮助其获得廉洁自律意识的增强,从而坚定不移的将党风廉政责任制度落实下去。

(3)建立健全纪检监察制度。纪检监察工作从本质上来说,就是对相关法律的执行和落实,具有一定的公正性和权威性。换个角度来说,要想纪检监察工作得以改进和完善,就必须建立健全纪检监察制度,这两者是高度统一的。在企业管理的各个环节中,有机融入领导思想,将党组织合理嵌入到企业管理结构之中,坚持在党组织的领导下开展各项工作。实际工作中,可采取以下措施:其一,建立健全保障体系及法律授权,以便为纪检监察工作的顺利实施提供制度保障;其二,坚持民主集中制原则。即就是说,当企业在进行经营决策的时候,应以集中谈论的形式开展,积极听取各部门以及各员工代表的意见和建议,以确保决策的合理性,增强对权利的科学监督;其三,加强行风纠风管理制度的完善,并加大执行力度,以此来对纪检监察工作进行改进。

## 5 结束语

总的来说,纠风和行风建设不可能一蹴而就,它是一个任重而道远的过程,这就需要纪检监察部门的工作人员要有充足的耐心,强大的信心以及前仆后继的决心,创新工作方式,改进工作方法,以此来及时有效的纠正供电企业中的“四风”问题,积极开展行风建设工作,从而更好的推动供电企业的健康发展。

## 参考文献

- [1]蔡立群,王静.国家电网解读“三转”内涵提升纠风和行风建设水平[J].民心,2015,000(012):35-35.
- [2]许永明.当前形势下如何加强供电企业的行风建设工作[J].企业改革与管理,2015,000(007):44-44.
- [3]李莉.当前形势下如何加强供电企业的行风建设工作[J].现代企业文化,2015,000(023):105-105.